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UTASÍTÁSOK A TESZT ÉRTÉKELÉSÉHEZ 



Utasítások a teszt értékeléséhez 
 
− Minden feladat maximális pontszáma 1 pont. 
− Azok a feleletek, amelyek eltérnek a kulcsban közzétett válaszoktól 0 pontot érnek. 
− A tanuló azokra a válaszokra kaphat 0,5 pontot, amelyeknél ezt az utasításban 
meghatároztuk. 
Sorsz. Megoldás Pontozás 
1. ● „Ám a megszokott zúgást leszámítva vattás, puha csönd töltötte be a 

félhomályos folyósokat, s legfeljebb a rosszul érintkező neoncsövek egy-
egy pislantása jelezte, hogy az idő nem állt meg teljesen.” (Krusovszky 
Dénes: Akik már nem leszünk sosem) 

A helyes válasz –  
1 pont 

2. ● Az ősrobbanás mintegy 13,5 milliárd éve történt. 
● Kelet-Afrikában 2 millió évvel ezelőtt ismerős emberi lényekbe 
botolhattunk volna. 

A helyes válasz –  
1 pont 

3. pl. Hallom a közelgő busz zaját.  
pl. Halomban állnak a ruhái a szoba közepén.  
(Kizárólag a helyesírási szempontból kifogástalan mondatok fogadhatók 
el.) 

A helyes válasz –  
1 pont 

4. ● A magyar helyesírás szabályai A helyes válasz –  
1 pont 

5. 
 

● utca ○ ucca ○ utsza 
○ jó Pajtás ○ Jó pajtás ● Jó Pajtás 
○ Madách-tér ● Madách tér ○ Madáchtér 
○ Törökkanizsai ○ Törökkanizsa-i ● törökkanizsai 

4 helyes válasz –  
1 pont  
3 helyes válasz –  
0,5 pont 

6. ró-zsa|-szín-ben/ró-zsa-szín-ben, lát-ja, vi-lá-got 
(Nem tekintjük hibának, ha a tanuló megjelöli az összetétel határát.) 

A helyes válasz –  
1 pont 

7. 
 

múlt idejű ige telefonált 
tőszámnév tizennégy 
tulajdonnév Weöres Sándor 
melléknév legkedvesebb 
névmás valaki 

A helyes válasz –  
1 pont 

8. ● A részlet második mondata szerkezetét tekintve összetett mondat. A helyes válasz –  
1 pont 

9. ● szótő+képző+kötőhangzó+rag A helyes válasz –  
1 pont 

10. ● Az 1. szósor szavai egyszerű szavak. 
● A 3. szósor szavai alárendelő összetett szavak.  

A helyes válasz –  
1 pont 

11. ● Hogyan oszthatjuk fel a mondatokat a beszélő szándéka/tartalom 
szerint? 

A helyes válasz –  
1 pont 



12. 
 

 Igaz Hamis 
Az 1. szószerkezet állítmányi része névszói 
állítmány. ● ○ 

A 2. szószerkezet nem predikatív (alany-
állítmányi/hozzárendelő) szószerkezet. ○ ● 

A felsorolt szószerkezetek között nem található 
tárgyas szószerkezet.  ○ ● 

Az 5. szószerkezetet minőségjelzős szószerkezet.  ● ○ 

4 helyes válasz –  
1 pont  
3 helyes válasz –  
0,5 pont 

13. 
 

dobta tetszik Mariann-nal 
○ összeolvadás 
● részleges hasonulás 
○ teljes hasonulás 
○ mássalhangzó-rövidülés 
○ mássalhangzó-kiesés 

● összeolvadás 
○ részleges hasonulás 
○ teljes hasonulás 
○ mássalhangzó-rövidülés 
○ mássalhangzó-kiesés 

○ összeolvadás 
○ részleges hasonulás 
● teljes hasonulás 
○ mássalhangzó- kiesés 

3 helyes válasz –  
1 pont  
2 helyes válasz –  
0,5 pont 

14. Idegen szavak és kifejezések kéziszótára/Idegen szavak szótára 
(Kizárólag a helyesírási szempontból kifogástalan cím fogadható el.) 

A helyes válasz –  
1 pont 

15. ● Az 1. szöveg műfaja műdal. A helyes válasz –  
1 pont 

16. ● hasonlat A helyes válasz –  
1 pont 

17. ● Aska A helyes válasz –  
1 pont 

18. ● napló A helyes válasz –  
1 pont 

19. ● a lírai én/lírai beszélő/költői én A helyes válasz –  
1 pont 

20. ● „Hallgatják halkan a harmonikát.” (Juhász Gyula) 
● „barnán gágog vissza tülkünk” (Babits Mihály) 

A helyes válasz –  
1 pont 

 
MEGJEGYZÉS:  
1. A javított vagy áthúzott válasz nem ismerhető el.  
2. A grafitceruzával írt válasz nem ismerhető el.  
3. Nem ismerhető el az a felelet, amelyben rövidítéssel válaszol a diák, kivéve azoknál a 
feladatoknál, amelyekben a rövidítések ismeretét kérik számon, illetve a szófajtani és a 
mondattani elemzések rövidítései is engedélyezettek.  
4. Elismerhető a tanuló válasza, akár kis kezdőbetűvel, akár nagy kezdőbetűvel kezdi a 
válaszát, kivéve, ha a feladat éppen ezt ellenőrzi. 
5. Elismerhető a nyomtatott/írott betűkkel írt válasz, kivéve, amikor a feladat konkrétan 
bizonyos betűforma használatát kéri. 
6. Elismerhető a válasz, amelyet a tanuló az utasítástól eltérően jelölt, ha ez a jelölés 
egyértelmű (pl. aláhúzás helyett bekarikázza vagy kipipázza a választ). 
7. Amennyiben a válaszlehetőséget kínáló feladatban a helyes mellett helytelen választ is 
bejelöl a tanuló, 0 pontot kap. 
 


